

29 МАРТА ОТКРЫВАЕТСЯ XXIII СЪЕЗД КПСС УДАРНЫЙ ТРУД—НАШ ПОДАРОК ПАРТИЙНОМУ ФОРУМУ СТРАНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 27 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 48 (4681) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

Химики сдержали слово

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского химкомбината досрочно выполнил производственное задание первого квартала нынешнего года и выдал сверхплановой продукции на 746 тысяч рублей. Сверх задания произведено первичных жирных спиртов — 54 тонны (при обязательстве 50 тонн), синтетических мощных средств — 369 тонн (обязательством предусматривалось 150 тонн).

На три процента против плана увеличен выпуск продукции, на один рубль производственных фондов. Это на один процент больше, чем было предусмотрено обязательством. Производительность труда возросла в декабре прошлого года на 7,2, в январе — на 0,1, в феврале — на 5,5 процента (обязательством предусматривалось увеличение на 0,3 процента). Снижена себестоимость выпускаемой продукции в декабре на 1,8, в январе — на 1,4, в феврале — на 2,8 процента (по обязательству — 0,5 процента). Фактическая экономия составила 157 тысяч рублей, что на 57 тысяч рублей больше обязательств.

Отвечая на призыв москвичей и ленинградцев, коллектив химкомбината сэкономил в первом квартале нынешнего года серной кислоты — 167 тонн, содопродуктов — 332 тонны, триполифосфата — 50 тонн, упаковочного картона — 37,6 тонны, гофрокоробов — 15 тысяч штук. Общая сумма экономии составила 67 тысяч рублей.

И. ДЕНИСЕНКО,
инструктор ГК КПСС.

ВЫДАНО СВЕРХ ПЛАНА

ДОРРЕММАШЕВЦЫ продолжают нести трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. Они уже выполнили свои социалистические обязательства. В первом квартале намечалось выдать не менее 50 тонн стального литья сверх плана, а выдана 61 тонна.

Отдача на один рубль стоимости производственных фондов увеличилась на 4 копейки, производительность труда увеличилась не на 2,5 процента, как предусматривалось обязательствами, а на 4 процента.

Только в январе и феврале дорреммашевцы выпустили сверхплановой продукции почти на 12 тысяч рублей.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Высокий трудовой подъем

ВЫСОКИЙ трудовой подъем царит в эти дни во всех цехах лесоперевалочной базы. Многие пункты социалистических обязательств, взятых в честь XXIII съезда КПСС, выполнены досрочно.

В первом квартале рабочие выкатали в полтора раза больше древесины, чем намечали. На 12 процентов перевыполнено

задание по раскряжке хлыстов, по разделке рудстойки — на 6,5, по отгрузке — на 5 процентов.

Сверх плана выпущено 1900 кубометров пиломатериалов. Значительно выросла производительность труда, снижена себестоимость выпускаемой продукции.

Д. ИВАНОВ.

БЮРО Цимлянского районного комитета комсомола приняло решение об условиях социалистического соревнования комсомольцев и молодежи района на весеннем севе.

По условиям соревнования победителями среди комсомольских организаций колхозов и совхозов считаются те, кто обеспечит активное участие всей молодежи своего хозяйства на севе, добьется того, чтобы везде работали отряды «КП», было хорошо налажено культурно-бытовое обслуживание механизаторов на полевых станах, организовано соревнование за лучший комсомольско-молодежный агрегат, лучшего молодого повара, продавца, бытовика.

Комсомольская организация, занявшая первое место в соревновании на весенне-полевых работах, заносится в Книгу почета РК ВЛКСМ, занявшая второе место награждается Почетной грамотой.

Решением бюро учрежден переходящий вымпел РК ВЛКСМ «Лучшему агрегату». Вымпел вручается коллективу агрегата, заборонившему за три дня не менее:

тракторами ДТ-54 — 460 гектаров;
тракторами ДТ-75 и Т-74 — 520 гектаров.

Вымпел также вручается коллективу агрегата, добившемуся на культивации зяби в течение трех дней следующей выработки:

тракторами ДТ-54 — 380 гектаров;
тракторами ДТ-75 и Т-74 — 520 гектаров;

тракторами МТЗ-2 — 225 гектаров и МТЗ-5, МТЗ-50 — 240 гектаров.

Победителями в соревновании будут считаться комсомольско-молодежные агрегаты, засеявшие за 3 дня:

тракторами ДТ-54 — 210 гектаров, ДТ-75 и Т-74 — 240 гектаров, МТЗ-2 — 90 гектаров, МТЗ-5 и МТЗ-50 — 110 гектаров.

По подведении итогов соревнования материалы будут представлены в областной комитет комсомола для награждения значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

В райкоме ВЛКСМ

По итогам социалистического соревнования лучшие молодые повара, продавцы, бытовики, обеспечившие

хорошее обслуживание механизаторов, заносятся в Книгу почета РК ВЛКСМ с вручением Похвального листа.

Лучшая агиткультбригада, обслуживающая механизаторов на севе, лучшие «прожектористы» и агитаторы будут сфотографированы на фоне знамени районной комсомольской организации, а материалы бюро будут представлены в обком комсомола для награждения Почетной грамотой.

Бюро РК ВЛКСМ рекомендует секретарям комсомольских организаций учредить решением комитетов или бюро внутрихозяйственные переходящие красные флажки на весеннем севе за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки при хорошем качестве выполненных работ комсомольско-молодежными агрегатами.

Итоги соревнования будут подводиться на основе материалов, представленных первичными комсомольскими организациями колхозов и совхозов.



Славно трудятся на первом отделении мясомолочного совхоза «Большевский» механизаторы Александр Кузьмич Мельчаков и Александр Васильевич Житков. Они готовят почву под посевы колосовых культур.

Ежедневно на культивации почвы передовые механизаторы выполняют по полторы нормы.

НА СНИМКЕ (слева направо): А. К. Мельчаков и А. В. Житков.

Фото А. Бурдюгова.

За короткий срок

ХЛЕБОРОВОБЫ Красноярского птицевосхоза, как и весь советский народ, встречают XXIII съезд новыми трудовыми успехами. Несмотря на то, что полевые работы сдерживаются перепадающими дождями, механизаторы, используя каждый час погожего времени, организовано ведут сев ранних зерновых культур и уход за посевами.

За короткое время в совхозе заборонена зябь на площади 3000 гектаров, проведена предпосевная культивация на 1000 гектарах, посеяно 150 гектаров гороха и 500 гектаров ячменя и яровой пшеницы. На посевах гороха проведено слепое боронование. Посев ведется только узкорядным способом.

Лучше других трудятся на полевых работах трактористы Е. Редько, П. Полухович, П. Цыганков и другие. Они, как правило, выполняют свои сменные задания на 120—130 процентов при хорошем качестве работ.

В ближайшие два-три дня сев ранних зерновых культур будет завершен на всей площади.

И. МАЦИНИН,
директор Красноярского птицевосхоза

С ПОМОЩЬЮ АВИАЦИИ

ТРЕТЬЯ декада марта. То сылет с неба мелкий дождик, то вдруг неожиданно, словно через окно, глянет на серую землю весеннее солнышко.

С утра до вечера над полями

колхоза имени Ленина кружит самолет. Идет подкормка озимых.

Командир самолета Вячеслав Асанов и второй пилот Анатолий Выростков не знают усталости.

Они поторавливают тружеников полей. Работа идет быстро, хотя изредка мешают погода. Минеральные удобрения — суперфосфат и сульфат аммония — уже внесены на площади 500 гектаров. На гектар озимых вносится 100 килограммов суперфосфата и 50 килограммов сульфата аммония.

Бесперебойную работу самолета обеспечивают колхозники Никитин Фролов, Андрей Нужнов, Семен Киреев, Петр Никитин и другие, которые своим добросовестным трудом закладывают основу урожая первого года пятилетки.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
агроном колхоза.

ИЗМЕНЕНИЯ в системе планирования и материального стимулирования, разработанные сентябрьским пленумом ЦК КПСС, нашли свое отражение в Положении о социалистическом предприятии. Оно предоставляет автохозяйствам, как и другим промышленным предприятиям, большие права в использовании основных фондов и подвижного состава. Амортизационные отчисления, например, могут расходоваться на капитальный ремонт, модернизацию основных фондов, приобретение деталей, узлов и т. д. Правильно используя подвижной состав, людские резервы, автохозяйство может и должно работать рентабельно, экономично.

В этом отношении поучителен пример ленинградской автоколонны № 1103. Представители автохозяйства № 6 побывали там, ознакомившись с новой системой организации труда. За счет внедрения прогрессивных методов управления производством, совершенствования эксплуатации, технического обслуживания и ремонта автомобилей ленинградцы только за четыре месяца прошлого года повысили производительность труда на одного работающего на 47 процентов, а вы-

пуск автомобилей на линию увеличили на 16,5 процента.

Фонд заработной платы в автоколонне планируется на фактически выполненный объем работ. Заработок инженерно-технических работников зависит от среднемесячного заработка шофера. В январе, например, каждый шофер в среднем получил 180 рублей, директор колонны — 1,7 процента, главный инженер — 1,6, начальники отделов — 1,1, начальники отрядов — 1,3, старший механик — 0,95 процента заработка шофера. Фонд зарплаты в финансовых органах не регистрируется.

Ремонтные рабочие получают зарплату повременно. Кроме этого, за каждый выпущенный на линию автомобиль им дополнительно начисляется 55 копеек.

Такой же метод планирования можно применить и в наших автохозяйствах. Для этого нужно создать соответствующую производственно-техническую базу, определенный запас деталей и материалов, фондов на авторемонтных заводах, добиться регулярной оплаты за автоперевозки.

Большую помощь в этом могут оказать наши экономические советы. Анализ их

деятельности показывает, что там, где экономсовет функционирует постоянно, глубоко вникает в экономику производства — хозяйство добивается лучших результатов в работе. Так, в прошлом году коэффициент использования парка автохозяйства № 6 оказался на 0,143, а производительность труда на одного работающего — на 11,2 процента выше, чем в Волгодонском автохозяйстве. За год АТХ-6 получило 46,7 тысячи рублей прибыли, а Волгодонское автохозяйство имело убыток в сумме 0,9 тысячи рублей.

В достигнутых автохозяйством № 6 показателях немалая заслуга экономического совета, который изыскал пути снижения себестоимости перевозок, рационального использования автотранспорта, анализировал работу по всем элементам затрат. Экономический же совет Волгодонского автохозяйства весь год не работал, вопросами экономики не занимался.

Несмотря на ряд недостатков, автохозяйства города имеют возможность укрепить свою экономику. На первое полугодие нынешнего года автохозяйство № 6, наметило ряд практических мероприятий по улучшению

работы и снижению себестоимости одного тонно-километра перевозок. Только перевод ходового парка из поселка Ново-Соленный в Волгодонск позволит ликвидировать нулевые пробеги и получить не менее 3 тысяч рублей экономии. Будет прекращен перевод шоферов в ремонтные рабочие, что даст возможность сэкономить более двух тысяч рублей. Предполагается произвести сокращение штата административно-управленческого, хозяйственного и линейного персонала на 9 человек. Экономический эффект от этого составит 3 тысячи 200 рублей. Всего в первом полугодии хозяйство сэкономит более 11 тысяч рублей государственных средств.

Часть запланированных мероприятий уже выполнена. Только в феврале нынешнего года автохозяйство снизило свои расходы на 4 тысячи рублей.

Получен первый результат борьбы за повышение экономики производства. Коллектив автохозяйства № 6 стремится закрепить достигнутые успехи, добиться еще более высоких показателей в своей работе.

В. ПОПОВ,
главный бухгалтер
автохозяйства № 6.

НОВЫЕ условия планирования и материального стимулирования требуют существенного изменения стиля работы руководителей предприятий, инженерно-технических работников и служащих. Они обязаны обладать более глубокими экономическими знаниями, без которых невозможно сейчас управлять производством. Вот почему необходимо расширять экономические знания инженерно-технических кадров, укреплять и повышать роль экономиста на производстве.

На Волгодонском химкомбинате с января нынешнего года проводятся занятия на средних экономических курсах, которыми охвачено более ста человек. В занятиях принимают участие экономисты, работники бухгалтерии, начальники и старшие инженерно-технические работники цехов и отделов. Руководит курсами начальник экономической лаборатории комбината И. М. Семенова.

Занятия проводятся один раз в неделю по программе, утвержденной директором. Форма занятий — лекции и беседы. Тематика их разнообразна, охватывает все стороны экономической и хозяйственной жизни предприятия.

Слушателям прочитаны лекции по вопросам эффективности использования основных и оборотных фондов, планирования и учета, технического прогресса, себестоимости, контроля и качества продукции и другие. Лекционный материал увязывается с жизнью комбината.

До конца занятий будут прочитаны лекции: «Экономическая эффективность капитальных вложений и новой техники», «Организация и экономика материально-технического снабжения предприятия», «Основные научные организации производства и труда» и другие.

Средние экономические курсы — только часть тех мероприятий, которые должны проводиться на химкомбинате по осуществлению хозяйственной реформы, разработанной сентябрьским пленумом ЦК КПСС. Своевременно выполнять эти мероприятия — первоочередная задача волгодонских химиков.

Занятия на курсах позволят коллективу химкомбината хорошо изучить проблемы экономики и полученные знания использовать в своей практической работе по выпуску высококачественной продукции и снижению ее себестоимости.

В. ЗОРИН,
младший научный сотрудник
Ростовского института
народного хозяйства.

Обсуждаем проект Директив XXIII съезда КПСС

ШИРЕ КРУГОЗОР — ВЫШЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В ПРОЕКТЕ Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану предусматривается дальнейшее развитие народного образования. «В течение пятилетия, — говорится в проекте, — завершить в основном введение всеобщего среднего образования для молодежи. Увеличить... более чем в 1,4 раза число учащихся в школах рабочих и сельской молодежи».

Это обязывает нас серьезно беспокоиться о создании необходимых условий для дальнейшего развития образования без отрыва от производства. Сочетать труд и учебу — дело не легкое. Вот почему тот, кто работает и учится, постоянно нуждается во внимании и поддержке.

На промышленных предприятиях Волгодонска составлены перспективные планы обучения рабочей молодежи. Но на этом дело не должно закончиться, как закончилось оно в строительных организациях строительств № 3, Волгодонском автохозяйстве и других предприятиях. Составление перспективных планов — это, по сути дела, только начало той работы, которую нужно осуществить.

1965—66 учебный год подходит к концу. Уже сейчас надо определить контингент учащихся на будущий год. Следует учесть всех тех, кто должен учиться, заранее узнать, какое учебное заведение будет посещать учащийся, в какой пойдет класс.

Подготовка к новому учебному году — не простая формальность. Каждый руководитель должен заботиться о том, чтобы личностные ему рабочие расцелили свои знания и кругозор, если среди них разностороннюю работу, направленную на овладение молодежи в учебу. Это позволит в предстоящем пятилетии сделать новый шаг к решению важнейшей социально-политической проблемы — ликвидации существующих различий между умственным и физическим трудом.

Заранее определить форму и

место учебы еще важно и потому, что ученики будут иметь возможность своевременно приобрести учебники, пособия, а школа сможет организовать занятия в весенне-летнее время для тех, кто пожелает закрепить свои знания, полученные в прошлые годы.

Среди молодежи, работающей на предприятиях, нередко можно услышать разговоры о том, что продолжать учебу не обязательно. Заработка, мол, мне хватает, а больше ничего и не нужно. Нет, нужно! С каждым годом все отрасли народного хозяйства оснащаются более совершенной техникой, которая требует от рабочего прочных знаний и умения. Их можно приобрести только в учебе. Иначе рабочий отстанет от современного уровня развития производства и не сможет управлять теми машинами, которые непрерывно поставляют государство.

Учеба необходима. Учиться надо даже и для того, чтобы правильно воспитывать своих детей — будущих строителей коммунистического общества.

Педагогический коллектив Волгодонской школы рабочей молодежи № 4 уже приступил к учету учащихся, которые будут посещать занятия в 1966—67 учебном году. Долг руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы постоянно содействовать школе в этом важном деле, вернуть среди рабочих коллективов широкую разъяснительную работу по вовлечению молодежи в учебу. Сама жизнь доказывает, что чем шире общеобразовательный кругозор рабочих, тем выше их коммунистическая сознательность, выше результат производственной деятельности. А это имеет важное значение для успешного выполнения пятилетнего плана, предусмотренного проектом Директив XXIII съезда КПСС.

А. КРАВЧЕНКО,
директор школы рабочей
молодежи № 4.



НА СНИМКЕ: коллектив жилищно-коммунального отдела химкомбината во время работы по благоустройству переулка Лермонтова. Здесь вскопаны газоны, посеяны травы!

Фото А. Бурдюгова.

ТРАНШЕЙ И ТАМ И ТУТ

С КАЖДЫМ днем Волгодонск становится нарядней. За период месяца по благоустройству сделано немало добрых дел: взрыхлена почва, обрезаны деревья, наведен порядок в нескольких кварталах.

На этом фоне, как бельмо на глазу, выделяются траншеи, проложенные по указанию директора ТЭЦ тов. Михайлова. Больше двух месяцев прошло с тех пор, как была прорыта

траншея у дома № 20, что по улице Ленина. Протянулись траншеи и возле дома № 37 по улице Советской, городских детских яслей и в других местах.

Горожане принимают активное участие в благоустройстве города. А вот почему руководители теплоэлектростанции не ценят их труд — непонятно.

В. ПОЛЯНИЧКО,
житель Волгодонска.

НОВОЕ, НОВОЕ

ПИСТОЛЕТ- СВАРЩИК

С ЭТИМ легким ранцем за спиной сварщик легко поднимается на большую высоту при монтаже различных установок. В ранце — кассета с электродной проволокой и механизм ее подачи. Все остальное — тяжелые баллоны с газом, трансформатор и другое оборудование — находится на земле, соединяясь с аппаратом сварщика тонким шлангом и проводами.

Этот полуавтомат избавляет рабочего от многих непродуманных и трудных операций. Нажатием курка газозащитной горелки пистолетного типа включаются системы

электропитания и подачи углекислого газа, а из «дула» начинает медленно выдвигаться тонкий электрод. Коснется он поверхности детали — и ярко вспыхивает огонек сварки.

Полуавтомат ПРМ-2 может сваривать плавающим электродом в среде защитных газов не только стальные или медные конструкции, но и детали из алюминиевых сплавов. В новинке предусмотрен дистанционный реверс и изменение скорости подачи проволоки, включения и регулировка газовой защиты.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАСТЕРОК

НАХОДКОЙ для строителя можно на-

звать это нехитрое приспособление, разработанное в экспериментальном отделе треста «Оргсовхозстрой». Здесь усовершенствован обычный мастерок — надежный помощник каменщика. Им можно теперь не только укладывать и разравнивать раствор, но и обрубать кирпич, для чего в правом углу прилепана стальная пластинка. Деревянная ручка, укрепленная металлическим затыльником, стала служить в качестве молотка. Новым мастерком можно также производить разделку вертикальных и горизонтальных швов.

ДЕТАЛЬ ДВИГАТЕЛЯ... ИЗ БУМАГИ

РИТМИЧНО бьется стальное сердце двигателя. Его бесперебойную работу гарантирует и такая небольшая деталь, как фильтр. Он сделан из технической бумаги БФДТ.

Фильтровальные элементы из бумаги служат до 1500 часов. Производство БФДТ уже освоено на одной из фабрик страны. Подсчеты показывают, что применение бумаги для фильтрации дизельного топлива обещает экономить около одного миллиона рублей ежегодно.

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

к 80-летию со дня рождения

СЕРГЕЮ Мионовичу Кирову сегодня исполнилось бы 80 лет. Он, несомненно, был бы делегатом XXIII съезда нашей партии и, возможно, произнес бы, как всегда, яркую, вдохновенную речь. И мы бы все, волею за делегатами съезда, горячо аплодировали ему, выражая свою любовь и уважение к одному из самых замечательных людей нашего времени.

К великому сожалению, уже более 30 лет нет его с нами. Но образ пламенного революционера, непоколебимого борца за дело ленинской партии, за народное счастье всегда живет в сердцах советских людей.

О его многогранной кипучей деятельности рассказывают многочисленные документы, фотографии, картины, личные вещи, собранные в Квартир-музее С. М. Кирова в Ленинграде.

Вот макет дома в Уркуме, б. Вятской губернии (ныне Кировская область). Здесь 27 марта 1866 года родился Сережа Костриков. Через три года его отец в поисках заработка уехал на Урал и пропал без вести. А вскоре умерла и мать, надорвавшись на непосильной работе.

Революционная биография Сергея Мионовича началась в 1904 году вступил в ряды большевиков. В бане родного городка юный Костриков печатал прокламации. Подвергался преследованиям царских ищек. Побывал не в одной тюрьме. Но всегда оставался тверд, стоек, неутомим энергичен.

Музейные материалы рассказывают о кипучей деятельности С. М. Кирова в Сибири и на Кавказе, об участии в Октябрьской революции и в разгроме Деникина; о напряженной работе на посту председателя Временного военно-революционного комитета Астраханского края, а затем — секретаря ЦК Коммунистической партии Азербайджана.

Очень много сделал Сергей

ДЕЛО ЛЕНИНА НАХОДИТСЯ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ВЕДУЩЕЙ ТРУДЯЩИЕСЯ МАССЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА ОТ ПОБЕДЫ К ПОБЕДЕ.

Киров С. М. Избранные статьи и речи М., 1957, стр. 653.

Мионович для социалистической реконструкции бакинского нефтяного хозяйства. Ни на минуту не забывал об отсталой и темной азербайджанской деревне. Как никто другой умел он найти путь к сердцам трудящихся горцев — армян, грузин, азербайджанцев. Киров выступал как последовательный интернационалист-ленинец, стоял у истоков той дружбы народов, которая ныне составляет одну из основ нашего строя. Особенно обширны в музее

титов, налажено производство алюминия, искусственного шёлка, пластмасс, изготовлен первый советский блюминг, начата реконструкция Ленинграда.

В эти годы С. М. Киров много занимался и укреплением сельского хозяйства. Статьи и речи, представленные в музее, показывают, как глубоко и со знанием дела вникал он в социалистическое переустройство деревни, как близко к сердцу принимал все, что касалось жизни крестьян.

их многотрудных делах. Он очень любил и ценил книги.

С. М. Киров обладал удивительной притягательной силой. Всех, кто с ним соприкасался, хоть раз в жизни, покоряли навсегда такие его качества, как безграничная преданность делу партии, его глубокая принципиальность, необычайная выдержка, решительность и твердость в выполнении задач, поставленных партией.

Интересна хранящаяся в музее карточка бакинской органи-



Страницы замечательной жизни

Репортаж из Квартиры-музея С. М. Кирова в Ленинграде

материалы, относящиеся к последним годам жизни Сергея Мионовича, когда он возглавлял ленинградскую партийную организацию. Под его руководством ленинградцы добились замечательных успехов в развитии отечественной индустрии, в частности таких решающих ее отраслей, как электрификация, электромашиностроение, производство тракторов. При его непосредственном участии была успешно решена проблема создания синтетического каучука, организованы разработки хибинских апа-

На I съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии он говорил: «Лишь тот работает по-большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистической стройки, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, образцового отношения к колхозному добру».

Много реликвий собрано в музее. Но особенно поражает обилие книг, которые читал Сергей Мионович, находя в них верных помощников в сво-

зании большевиков. В ней собраны рекомендации и характеристики, данные Кирову товарищами. «Он не из тех, которые из-за самолюбия упираются и не хотят признать своей ошибки», — пишет один. «Быстро улавливает политическую ситуацию и умеет быстро ориентироваться в самых сложных политических обстоятельствах, при этом, разумеется, руководствуясь марксистскими методами», — свидетельствует другой. Многие отмечают, что особое достоинство Кирова в том, что он — первоклассный

и великолепный оратор. Всей своей жизнью и деятельностью Сергей Мионович близок, понятен и дорог нам, людям шестидесятых годов. Об этом говорит непрекращающийся поток посетителей музея и сотни записей в книгах отзывов. Сейчас, в канун XXIII съезда партии, люди приходят сюда отдать дань уважения одному из выдающихся деятелей ленинской партии, поучиться, каким надо быть, чтобы по праву носить высокое звание коммуниста.

А. ВОЛОДИН.

ДВА РАССКАЗА О КИРОВЕ

1. Тезки

ДЕВУШКУ звали Кировой. Она была молода и одинока. В свободные дни она приходила в летний сад, любовалась давно знакомыми статуями и подолгу сидела на какой-нибудь уединенной скамейке.

Однажды рядом с ней сел незнакомый мужчина, и Кира, бегло взглянув на него, подумала: «Где-то я его видела!»

— Отдыхаете? — спросил незнакомец.

— Да. Сегодня у меня выходной. Гуляю.

— Любите этот сад? — продолжал он интересоваться.

— Очень, — ответила Кира, — я вообще люблю Ленинград, лучше города, по моему нет... А у вас тоже выходной?

— Нет, — улыбнулся незнакомец, — у меня, кажется, выходных не бывает, никак, знаете, не успеваю сделать все, что мне нужно! Вот и сейчас, — он посмотрел на часы, — надо идти работать.

— Как славно мы с вами потолковали, а познакомиться забыли.

— Я Кира, сказала девушка.

— Ну, вот видите, как хорошо, — засмеялся незнакомец, — мы с вами вроде как тезки: вы Кира, а я Киров!

В. Смиренский

2. Премия

Киров любил ходить пешком. Как-то утром он шел в Смольный. И вдруг услышал тоненький голосок: «Дяденька, дайте прикурить!»

Киров остановился. В подворотне стоял беспризорник, маленький, чумазый, одет в лохмотья.

— Прикурить? — переспросил Киров. — А зачем это ты куришь? Сколько тебе лет?

— Двенадцать. Я, дяденька, есть хочу, а есть нечего. А когда покуришь — есть неохота. Вот я «чинариков» насобираю, а спичек у меня нет.

— Ишь ты, — заметил Киров, — какой мудрец! Табак, значит, аппетит отбивает? Только тебе, брат, курить рано, а собирать окурки на улицах и вовсе нехорошо — заболеть можешь! Брось-ка ты их подалее!

Мальчуган послушался. — Вот молодец! — одобрил его Киров. — За это получишь от меня премию!

Он растегнул портфель и достал оттуда продолговатый сверток, аккуратно запакованный в газету.

— Это мой завтрак, — пояснил он, отдавая сверток мальчишке. — Съешь его, а потом приходи ко мне. — И Киров рассказал, где и как его найти. — Обсудим, как устроить твою жизнь. Придешь?

Мальчишка согласно кивнул и улыбнулся.

А. Некрасов

Крановщица Варвара

Отрывок из повести

ЛОБОВ залюбовался работой крана и людей: двух девчат-подсобниц под стеной строящегося здания, каменщиков, что наверху принимали кирпич и раствор, и той, что сидела в кабине и давала жизнь механизму. Лишь изредка слышалась: «вира», «майна».

А чаще люди сигнализировали крановщице взмахом руки — и ни секунды задержки, будто кран — разумное существо, сам воспринимал эти сигналы и немедленно реагировал на них. Он то наступал по рельсам, чтобы взять и подать бадью с раствором, то поворачивал головку башни со стрелой на 180 градусов, подхватывая поддон с кирпичом, то снова отступал, и все эти движения совершались плавно и точно.

Лобову невольно вспомнилось: года два назад довелось ему быть на Всесоюзной вы-

ставке. В одном из павильонов демонстрировалась механическая рука. Как мастер-манипулятор орастается с механизмом, и металлическая рука будто становится частью его организма, так, очевидно, и Полякова, в совершенстве овладев управлением, слалась с краном, который, в сущности, та же механическая рука, лишь менее совершенная.

Варвара через окно кабины мельком заметила Лобова. Узнала в нем механика, нового секретаря парторганизации участка. Она следила за сигналами бригадира, подсобниц, нажимала педаль, переводила контроллеры. Несмотря на кажущееся однообразие движений, каждое из них имело свой характер,

свой смысл. Легкое прикосновение к маленькому контроллеру приводило в движение железные мускулы опромного механизма. С удовольствием чувствовала Варвара, как уверенно действуют ее руки, как по ее воле стальной великан легко переносит большие тяжести с земли на четвертый этаж. А сердце нет-нет да и заносит: «Дочка... Машутка, как она там? Может, бродит беспризорной по двору, а то на улицу выскочит. Упаси бог, попадет под машину... Хорошо, если соседка дома, а ну, как ушла на огород!..» Несмотря на усталость — смена подходила к концу — Варвара успевала не только управлять краном, но и замечать, что делается вокруг.

По небу плывут клубящиеся облака. Солнце то скрывается за ними, и тогда город окутывается серой тенью, то выплывает на простор, и белизной сияют

стены соседних домов. Маленьким пламенем вспыхивают стекла окон. Внизу по тротуарам спешат люди: мужчины в рабочих куртках, девчата в комбинезонах или кофтах, направленных в мужские брюки. Это строители. Была ведь здесь безлюдная степь, а теперь море, город, вон какие заводы дымят! Тут ковались и судьбы человеческие — вот она Варвара стала механизатором. А ведь пришла сюда из семилетки подсобницей растворного узла. С помощью подруг освоила мотор, работала мотористкой. Окончила курсы, стала крановщицей. Сначала на небольшом «Пионере», потом на этом — башенном, со сложным управлением.

— Шабаш! — крикнул со здания бригадир и махнул кепкой. Варвара сдала подошедшему сменщику кран и спустилась. Внизу бригадир Никитин говорил Лобову: «Наша бригада борется за звание коммунистической. Нормы перевыполняем. отсюда и заработки. У нас сдельщина, а ваши крановщики на повременной оплате. Это как, правильно?»

Подшла Варвара. Лобов,

глянув на ее крупную фигуру, подумал: «Ну и ну! Богатырь-баба!»

— Чего там, правильно, — вступила в разговор Полякова, подоровавшись, — работаем как одна бригада, а получается — кому чин, кому блин, а кому шип.

Бригадир засмеялся. Лобов улыбнулся: «А можно крановщиков перевести на сдельщину?»

— Не при наших порядках, — сердито сказала Варвара. — Вот он кран — пятитонный, на него и норму дадут. А как ее выполнишь? Груз на одну подачу — тонна, полтонны, а то и того меньше. Самое большее — 2,7 тонны — панели для перекрытия. Тут бы трехтонки ставить, а их поломали. Работаете, и все кажется, что на голодном пайке машина. Есть просит, а накормить нечем. Сердце кровью обливается: такая сила зря пропадает!.. Пойду я, Извините, спешу..»

— Хотелось бы посмотреть, как вы живете. Можно зайти к вам? — спросил Лобов.

(Окончание на 4-й стр.)

Юные горожане довольны



ЗРИТЕЛЬНЫЙ зал Дома культуры строителей наполнен радостными детскими возгласами, словно стая диких лебедей обоняет.

Шум сменяется напряженным вниманием — взор ребят обращен на сцену, глаза расширены, у многих сжимаются маленькие кулачки.

Что же волнует юных зрителей? На сцене идет сказка «Дикие лебеди».

Жила-была у доброй крестьянки Марты маленькая девочка Элиза, но злая королева забирает ее во дворец, приносит ей много мучений и сграданий. Она же и братьев Элизы превратила в лебеди.

Из пут королевы Элизу освобождают братья-лебеди. Но залу проносится вздох облегчения. Но не надолго.

Снова злые люди обвиняют Элизу, назвав ее колдуньей. Де-

вочку приговаривают к сожжению на костре.

Элизу ведут к костру. Но все кончается хорошо. На помощь опять пришли братья. Добро торжествует, зло побеждено.

..Весело прошел первый день каникул у детей г. Волгодонска. Артисты Ростовского областного кукольного театра Исаева (злая королева), Лебедева (Элиза), Русанова (Марта) вложили все свое мастерство, чтобы порадовать ребят хорошим спектаклем.

Заслуга в этом и художника Н. Д. Иванченко, главного режиссера Стельмаковича, композитора З. Зиминной, скульптора Ю. Г. Храчкова.

Дети от души благодарят артистов театра.

А впереди еще 15 спектаклей. Остается только пожелать кукольному театру дальнейших успехов в его творческой работе.

Л. ГОЛОВУШКИНА.

Интересно прошла конференция

Рябичевская сельская библиотека провела читательскую конференцию с учениками 8 класса по книге Л. Жарикова «Повесть о суровом друге». Книга ребятам очень понравилась, и весь класс принял активное участие в ее обсуждении.

Школьники рассказывали о дружбе Лени и Васьки, нежной и суровой, приводили наиболее интересные отрывки из текста.

Активно участвовали в работе конференции ученицы Вляя Болдырева, Галя Степанцова, Слава Снеберко, Слава Предков, Валя Бандуристова и другие.

А помогла нам организовать конференцию преподаватель литературы Нинель Дмитриевна Лукьянова.

Н. ПОЛЯКОВА,
зав. библиотекой.

Редакция ОТВЕЧАЕТ

В газете «Ленинец» № 37 от 8.3.66 года напечатана заметка «Можно послушать радио? Не всегда!». Начальник службы распределительных сетей Цимлянских электрических сетей тов. Инютин сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, имели место.

В настоящее время реконструкция электрических сетей в хуторе Красный Яр включена в план Механизированной колонны № 80 «Ростовэлектросетей» и будет выполнена в мае — июне 1966 года.

Выходите на конкурс

В целях дальнейшей активизации работы по сбору бесхозного металлолома и достойной встрече XV съезда комсомола, бюро обкома ВЛКСМ, областные управления «Вторчермет» и «Вторцветмет» и отдел народного образования облисполкома постановили: провести с 15 марта по 30 апреля 1966 года областной конкурс на лучшую школу, комсомольскую организацию, пионерскую дружину и отряд по сбору и отгрузке бесхозного металлолома. ГК, РК ВЛКСМ представить в обком ВЛКСМ награжденную лучшую организацию к 20 мая с. г. Итоги конкурса подвести не позднее 30 мая 1966 года.

ГК, РК ВЛКСМ обеспечить массовое участие комсомольцев, пионеров и школьников в конкурсе, развернуть большую организаторскую и агитационно-массовую работу в школах, используя для этого местные газеты и радио, комсомольские собрания, слеты дружин и отрядов.

Комсомольцы, пионеры и школьники орденосного Дона, идя навстречу XV съезду ВЛКСМ должны собрать и отгрузить за период конкурса 10.000 тонн бесхозного лома.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Чтобы стать победителем конкурса среди школ, комсомольских организаций, пионерских дружин и отрядов необходимо:

Собрать не менее 50 кг. черного и 1 кг. цветного лома на каждого учащегося, комсомольца и пионера.

Привлечь каждого ученика к сбору бесхозного лома.

Выступить по местному радио или на страницах газеты с рассказом о подготовке и ходе конкурса и прислать этот материал не позднее 10 мая (желательно с фотографиями размером 9x12, имеющими подробную пояснительную надпись) в соответствующий ГК, РК ВЛКСМ.

Организовать каждой школе на шефствующих предприятиях, в совхозах и колхозах выпуск «молний», «колочки», передвижные фотостенды «фотообновлений», рассказывающие о неполадках и плохой организации в сборе металлолома в этих организациях, поставив об этом в известность свой горком или райком комсомола.

При подведении итогов конкурса обязательно будет учитываться правильное и своевременное представление результатов, выполнение всех без исключения пунктов условий.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

Для победителей конкурса среди школ, комсомольских организаций и пионерских дружин учредены:

- за I-е место—две первые премии;
- за II-е место—две вторые премии;
- за III-е место—две третьи премии.

ЦИМЛЯНОБАЯ ЛЕСОБАЗА ПРОДАЕТ

Дрова отходы, дрова однометровые и дровяной горбыль всем организациям, совхозам, колхозам и частным лицам по безналичному расчету и за наличный расчет.

Администрация.

ЦИМЛЯНОСКАЯ ГЭС ПРИГЛАШАЕТ на работу опытного электромонтера-релейщика 4—5 разряда. Обращаться в отдел кадров ГЭС.

Коллективы школ, комсомольских организаций и пионерских дружин, занявшие первые три места, награждаются почетными грамотами обкома ВЛКСМ и премируются ценными подарками: магнитофонами, радиоприемниками, туристским снаряжением, комплектами спортивного инвентаря и пионерской атрибутики.

Для победителей конкурса среди пионерских отрядов учредены:

- за I-е место—три первые премии;
- за II-е место—три вторые премии;
- за III-е место—пять третьих премий.

Лучшие пионерские отряды, занявшие первые три места, награждаются Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и премируются туристскими палатками, комплектами спортивного инвентаря, кинокамерами и фотоаппаратами.

За успехи, достигнутые в сборе бесхозного металлолома установлены также для школ, комсомольских организаций и пионерских дружин две поощрительные премии, а для пионерских отрядов—четыре поощрительные премии.

За достигнутые результаты в организации, руководстве и агитационно-массовой работе по выполнению условий конкурса также личное участие в сборе и отгрузке металлолома установлены поощрительные премии:

10 премий—председателям совета дружин и отрядов, секретарям комсомольских организаций школ;

50 премий—лучшим организаторам и сборщикам металлолома;

10 премий—старшим пионервожатым школ;

15 премий—директорам школ и классным руководителям;

12 премий—руководителям и работникам районных и городских комсомольских и пионерских организаций;

5 премий—работникам и руководителям районных и городских отделов народного образования;

3 премии—авторам лучших корреспонденций в газетах, радио и телевидении о работе и ходе конкурса.

Лучшие организаторы и сборщики металлолома награждаются именными часами, транзисторными приемниками, путевками в «Артек», «Орленок» и спортивно-оздоровительные лагеря, фотоаппаратами и другими ценными подарками.

Подведение итогов и присуждение премий производится решением бюро Ростовского обкома ВЛКСМ не позднее 30 мая 1966 года по представлению соответствующих сведений горкома, райкома ВЛКСМ и районноуполномоченными «Вторчермета» и «Вторцветмета».

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

УНИВЕРМАГ ОРСа ВОЛГОДОНСКОГО ХИМКОМБИНАТА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ жителей г. Волгодонска, что в понедельник, 28 марта, универмаг будет открыт. Все его отделы будут обслуживать покупателей. Посетите наш универмаг! Дирекция универмага.

ОРСу ВОЛГОДОНСКОГО ХИМКОМБИНАТА ТРЕБУЮТСЯ водители мотороллера, буфетчицы и продавцы газодом. Обращаться в отдел кадров ОРСа.

Крановщица Варвара

(Окончание. Нач на 3-й стр.)

— Что ж, идемте, полюбуемся, — усмехнулась Варвара. Миновав окраину города, они пошли по улице поселка, застроенного индивидуальными домами рабочих. Весело смотрели на улицу раскрашенные фронтоны, фигурные ставни окон, добротные изгороди, цветники в палисадниках. У большого дома Варвара остановилась.

— Одну минуту. Я к соседке за дочкой сбегает.

Григорий осмотрелся. Прочно обосновались поселковцы. Дома кирпичные, на улице асфальтированные тротуары, во дворах сады, виноградники, бетонированные дорожки, водоразборные колонки. Ну, и конечно, кое-где таблички: «Осторожно—во дворе злая собака». «Неприменно злая, — усмехнулся Лобов. — А ведь зачастую и собаки-то нет».

Варвара возвратилась с девочкой лет трех. Та, подпрыгивая и держась за руку матери, что-то весело рассказывала.

— Поздоровайся с дядей, — сказала ей Варвара.

Девочка подала руку, с достоинством сказала: «Я Маша Полякова», — и смело, с открытым любопытством посмотрела на Лобова.

— Дядя Гриша, — представилась Лобов, одерживая улыбку.

— А почему у тебя зуба нет? — спросила Маша.

— Выпал.

— А как он выпал?

— Не болтай чего не следует, — одернула ее мать.

Они прошли узкой дорожкой, вымощенной кирпичом, между домом и деревьями сада в глубь двора.

— Вот мои хоромы, — сказала Варвара.

Григорий удивленно осмотрел небольшое дощатое сооружение

с маленьким оконцем, под толевой крышей. Это была летняя кухня, «летнюшка», как называли ее в здешних местах.

Варвара отомкнула дверь вошла в коридорчик настолько тесный, что Лобову удалось войти в него только после того, как она прошла в комнату.

— Садитесь, я сейчас, — сказала Варвара и, сняв с вешалки у двери платье, вышла в коридор. Скоро оттуда послышался шум керогаза.

Григорий окинул взглядом комнатку. Свободным оставалось ровно столько места, чтобы можно было пройти, не перелезая через мебель.

Он взял со столика номер «Правды» и стал просматривать. Маша подошла к нему.

— Вот буква «ю», — показала она пальцем.

— Правильно, — удивился Григорий, — ты, оказывается, знаешь буквы. А это какая буква?

— Это буква «т», а вот буква «о».

— А ну-ка, читай, что тут написано, — Григорий взял девочку на колени и указал на заголовок.

— Буква «п», буква «р», буква «а», буква «в», буква «д», буква «а», — уверенно назвала Маша.

— А все вместе, что тут написано?

— Тут написано, — Маша черкнула пальцем по заголовку, — газета.

Лобов расхохотался.

— Чудит Маша? — выглянула из коридора Варвара.

— Газету читаем. Забавная у вас дочка, Варвара Степановна.

— По кубикам научилась буквам, — Варвара вошла в комнату уже переодетая в платье. — Вот соседям оставляю ее — то одним, то другим,

прямо беда. Ждала места в детсаде, — с ожесточением произнесла она, — из рук вырвали, хоть и очередь моя была.

— Говорили мне, — сказал Лобов. — Попытаюсь, что-нибудь придумать, помочь.

— Ладно, давайте чай пить.

За чаем Григорий спросил:

— Ведь вы давно работаете здесь. Как получилось, что живете в этой конуре?

— Так и получилось. Незамужней в общестии жила, вышла замуж — к мужу перешла, у него флигелек был тут же, в поселке. Слесарем он работал на заводе. Первое время все шло хорошо. Потом муж попить стал, скандалить. За прогул уволили. Чем дальше, тем хуже. Неделю работает — месяц гуляет. Дочка появилась, забот прибавилось. Муженек мой совсем спился. Придет пьяный, еще и в драку мидается, да где ему, — усмехнулась Варвара, — квелый был: возму за шиворот и выпровожу за порог. Терпела, терпела я и ушла. Вот в этой клетушке и маюсь, жду квартиры. Все обещают.

— А муж помогает вам?

— Нет.

— Где он теперь?

— Не знаю, — сухо сказала Варвара. — Уехал куда-то.

Лобов шел домой довольный и озабоченный новым знакомством. «Шолоховский Нагульнов», подумал он, — тем и силен был, что хорошо знал не только каждого хуторянина, а всех летухов в хуторе. Вот побеседовал с Варварой — стало понятно, откуда у нее такая ожесточенность: муж—пьяница, квартира в «летнюшке», дочка не устроена. А ведь работает как! Надо помочь ей, и Машу обязательно как-то устроить. Буква «п», буква «р», буква «а», — вспомнил он и улыбнулся.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич